Тесты для итогового контроля по географии России. 8 класс.

Вариант 1

ЧАСТЬ А

Часть А содержит 20 заданий (А-1 – А-20) с выбором ответа. К каждому заданию даётся четыре варианта ответа, только один из которых верный. Запишите цифру, соответствующую выбранному ответу.

А-1. Площадь России составляет
1.17,1млн. км2 3. 19 млн. км2
2. 17,5 млн. км2 4. 18,4 млн. км2
А-2. Какое государство не имеет сухопутных границ с Россией?
1. Япония 3. Польша
2. Монголия 4. Казахстан
А-3. В честь Семёна Ивановича Челюскина назван:
1. Остров 3. Залив
2. Пролив 4. Мыс
А-4. Самым тёплым из морей является
1.Балтийское 3. Японское
2. Чёрное 4. Баренцево
А-5. Россия имеет общий уклон территории на:
1. Север 3. Юг
2. Запад 4. Восток
А-6. Горы России образовавшиеся в кайнозойскую складчатость (молодые) :
1. Алтай 3.Кавказ
2.Саяны 4.Урал
А-7. Самая большая равнина России:
1. Восточно-Европейская 2. Западно-Сибирская
А-8. В Западной Сибири расположены крупнейшие месторождения:
1.Каменного угля 3. Руд цветных металлов
2.Нефти и газа 4. Угля
А-9. Половодье может возникнуть на реках в результате:
1. Очень малого количества осадков 3. Поступления в реку обильных осадков
2. Таяния снега на равнинах и снежников в горах 4. Питания только грунтовыми водами
А-10. Для какой природной зоны характерны подзолистые почвы?
1. Степь 3. Тайга
2. Пустыни 4. Тундра
А-11 На Восточно-Европейской равнине лежит :
1) Средне-Русская возвышенность
2) плато Путорана
3) горы Бырранга
4)хребет Черского


А-12.Территория Западной Сибири имеет общий уклон:
1)к северу
2) к югу
3)к западу
4)к востоку
А-13.В основании Дальнего Востока лежит:
1).область мезозойской складчатости;
2).древняя платформа
3).область кайнозойской складчатости
4).молодая плита
А-14.Самые высокие горы на территории России:
1).Алтай
2).Уральские
3).Кавказские
4).Западные Саяны
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А-15.Территорию России омывает :
1.Красное море 3. Индийский океан
2.Аравийское море 4. Баренцево море.

А-16. Русский ученый –основатель современного почвоведения:
1.М.В.Ломоносов 3.В.Беринг
2.В.В.Докучаев 4. Н.Пржевальский

А-17. Координаты мыса Дежнева соответствуют :
1.66*ю.ш 169* в.д.
2.66*с.ш. 169*з.д.

А-18.Какое государство имеет сухопутные границы с Россией:
1.США 3.Украина
2.Япония 4.Индия

А-19. Самые протяженные горы страны
1.Алтай 3. Кавказ
2. Сихотэ-Алинь 4. Уральские

А-20.Самая заболоченная равнина в России:
1.Прикапийская низменность
2. Восточно-Европейская равнина
3. Западно-Сибирская равнина
4. Яно-Индигирская низменность

ЧАСТЬ В
Часть В содержит три задания (В-1 – В-3). Задание В-1 содержит три правильных ответа, задания В-2, В-3 содержат по четыре правильных ответа. Запишите ответы в виде последовательности букв, в соответствии с принятым решением.

В-1. Восстановите последовательность геологических эр с самой древней:
А. Палеозойская
Б. Кайнозойская
В. Мезозойская

В-2. Установите соответствие:
Горы Возраст складчатости
1.Урал А. Каледонская
2.Верхоянский хребет Б. Мезозойская
3.Срединный хребет В. Кайнозойская
4.Западный Саян Г. Герцинская
В-3. Из предложенного списка выберите типичные признаки погоды характерные для циклона:
А. Высокие температуры летом и очень низкие температуры зимой
Б.Увеличение облачности
В. Ясная безоблачная сухая погода
Г. Слабые ветры
Д. Ветреная погода
Е. Область низкого давления
Ж. Область высокого давления
З. Пониженные температуры летом и оттепели зимой.
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Часть С содержит два задания (С-1 – С-2). В задании С-1 необходимо назвать форму рельефа и вершину.
Задание С-2 требует решения задачи. Запишите сначала номер задания, а затем полный ответ на поставленный вопрос, при решении задачи запишите все действия подробно. Ответы записывайте разборчиво.
С-1. Определите форму рельефа по её краткому описанию, укажите название формы рельефа и название вершины.
Эта форма рельефа делит Россию на две части, относится к герцинской складчатости. В древности называли «Каменный пояс». Самая высокая точка 1895 метров.
С-2. Решите задачу
Определите поясное время во Владивостоке, если в Мурманске 10 часов.
C-3.Что относится к экстремальным условиям для проживания людей на Дальнем Востоке? Укажите не менее 4-х факторов.


